
         Al signor Sindaco 

         Comune di Gavardo 

 

Oggetto: Interpellanza relativa alla nomina dei componenti del Consiglio di Amministrazione della 

“Fondazione Ricovero La Memoria” 

Il sottoscritto Silvio Lauro, consigliere del gruppo consiliare Gavardo in movimento 

Visto il decreto del Sindaco n. 47/2014 del 16 giugno 2014 “Nomina dei componenti il Consiglio di 

Amministrazione della “Fondazione Ricovero la Memoria” di Gavardo che nelle premesse ricostruisce anche 

i vari passi che, a partire dal 12 aprile 2014 (data di presentazione delle dimissioni da consigliere del signor 

Massimo Cavagnini) fino al 16 giugno 2014 (data di emanazione del  decreto stesso), hanno portato alla 

nomina del nuovo Cda della Fondazione; 

Preso atto in particolare che, a seguito delle dimissioni del consigliere Massimo Cavagnini e della successiva 

dichiarata decadenza del consigliere Gino Toffolo, con avviso del 18 aprile 2014 è stata attivata la 

procedura pubblica per la nomina di due nuovi componenti  del CdA della Fondazione Ricovero La Memoria 

e che, entro la data fissata (7 maggio 2014), sono pervenute quattro candidature ; 

Preso altresì atto che, a seguito delle successive dimissioni del consigliere Sara Nodari (10 giugno 2014), 

l’intero Consiglio di Amministrazione della Fondazione  è risultato decaduto, come previsto dall’art. 11 del  

relativo Statuto e come comunicato dal Direttore della Fondazione  stessa (11 giugno 2014); 

Constatato che, a seguito della decadenza dell’intero Consiglio di Amministrazione,  non è stata attivata la 

procedura pubblica per la nomina dei nuovi componenti del CdA; 

Visto che con il proprio citato decreto n.47/2014 il Sindaco ha provveduto a nominare quali componenti del 

nuovo Consiglio di Amministrazione della Fondazione Ricovero La Memoria: 

 i signori Bruno Baccaglioni e Massimo Zanella, già componenti del precedente consiglio, che non 

avevano presentato la propria candidatura nella procedura pubblica attivata il 10 aprile 2014; 

 i signori Liviano Bussi e Sabrina Pasquali, scelti tra le quattro persone che avevano presentato la 

propria candidatura nella procedura pubblica attivata il 10 aprile 2014; 

 la signora Maurizia Fossati che non compare né tra i componenti del precedente Consiglio di 

Amministrazione della Fondazione Ricovero La Memoria,  né tra le persone che avevano presentato 

la propria candidatura nella procedura pubblica attivata il 10 aprile 2014; 

Rilevato che nel citalo decreto 47/2014, la nomina dei signori Liviano Bussi e Sabrina Pasquali viene così 

motivata: “ritenuto che i Signori Pasquali Sabrina e Bussi Liviano siano in possesso dei requisiti che 

garantiscono  PIU’ DI ALTRI la necessaria competenza in relazione all’incarico da ricoprire”; 

Rilevato altresì che dal citato decreto 47/2014 si può forse evincere che la nomina dei signori  Bruno 

Baccaglioni e Massimo Zanella sia motivata dalla loro appartenenza al precedente CdA della Fondazione, 

mentre non viene riportata nessuna motivazione per la nomina della signora Maurizia Fossati; 

 



Visti gli “Indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del comune presso enti, aziende, 

istituzioni, società e fondazioni”, approvati dal Consiglio Comunale il 29 giugno 2009 che tra l’altro 

prevedono: 

 all’art 3 comma 1: “In tempo utile per il regolare svolgimento delle procedure e per la puntuale 

ricostituzione degli organi alla loro scadenza….è data adeguata pubblicità degli incarichi da affidare 

e delle loro caratteristiche attraverso apposito avviso del Sindaco, affisso all’albo pretorio e sul sito 

Internet del Comune di Gavardo”; 

 all’art. 3 comma 6: “…il Sindaco …provvede ad adottare i provvedimenti MOTIVATI di nomina, nel 

rispetto dei termini di legge”; 

 all’art 5: “Il sindaco, nel procedere alla nomina o alla designazione dei rappresentanti del  Comune 

presso enti, ecc.…dovrà PRIVILEGIARE la persona che, per il suo curriculum, garantisca la necessaria 

competenza in relazione alla funzione da espletare; 

 all’art 6 comma 1: “In mancanza di presentazione di candidature o quando queste siano 

insufficienti o risultino, a giudizio del Sindaco, inadeguate rispetto all’incarico da conferire, il 

Sindaco, con ATTO MOTIVATO, provvede direttamente alla nomina o alla designazione, fermo 

restando il possesso, da parte del nominato, dei requisiti prescritti, oppure ad emettere un nuovo 

avviso”; 

 all’art. 6 comma 2: “In caso di decesso, dimissioni, revoca o decadenza di un nominato o designato 

in rappresentanza del Comune, il Sindaco può avvalersi, per la surroga, delle candidature pervenute 

per l’incarico di cui trattasi, oppure procedere mediante nuovo avviso”. 

CHIEDE DI SAPERE 

 perché dopo la decadenza dell’intero consiglio di Amministrazione della Fondazione Ricovero La 

Memoria non è stata attivata la procedura pubblica per la nomina dei consiglieri, così come 

previsto dall’art. 3 comma 1 degli “Indirizzi per la nomina o la designazione dei rappresentanti del 

Comune …”; 

 perché, pur non avendo voluto  attivare una nuova procedura pubblica, non si sia almeno tenuto 

conto delle candidature pervenute sulla base del precedente avviso; 

 se dai curricula dei signori Anna Bosetti e Ernani Cortini, che avevano presentato la loro 

candidatura al precedente avviso, si rileva che i suddetti signori non sono in possesso di adeguate 

competenze per ricoprire il ruolo di consigliere di amministrazione della Fondazione Ricovero La 

Memoria; 

 

 

 

 

 



CHIEDE INOLTRE 

nel rispetto di quanto previsto dai più volte citati “Indirizzi …”, ma anche nel rispetto del principio di 

trasparenza che dovrebbe caratterizzare ogni atto della Pubblica Amministrazione, 

 che vengano rese note ed esplicitate le motivazioni che hanno portato alla nomina dei consiglieri di 

amministrazione della Fondazione Ricovero La Memoria, che nel decreto 47/2014 non sono 

riportate; 

 di conoscere i criteri e i parametri utilizzati per operare la scelta  dei componenti del consiglio di 

amministrazione della fondazione Ricovero La Memoria, nominati con il decreto 47/2014; 

 di conoscere in particolare quali sono i requisiti di cui sono in possesso i Signori Liviano Bussi e 

Sabrina  Pasquali che garantiscono PIÙ DI ALTRI la necessaria competenza; 

CHIEDE INFINE DI SAPERE 

 dove, quando e da chi sia stata presentata eventualmente la candidatura della signora Fossati 

Maurizia, che, senza che ne sia data alcuna motivazione, risulta nominata dal sindaco come 

componente del Consiglio di Amministrazione della Fondazione Ricovero La Memoria, pur non 

facendo parte del precedente consiglio e pur non avendo presentato la propria candidatura nella 

procedura pubblica,  attivata il 18 aprile 2014. 

 

Silvio Lauro 

Consigliere di Gavardo in movimento 

 

 

Gavardo, 12 agosto 2014 

 

  

 

 

 


